



**ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΙΩΑΝΝΙΝΩΝ
ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΔΙΔΑΚΤΙΚΟΥ ΚΑΙ
ΕΡΕΥΝΗΤΙΚΟΥ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ (ΔΕΠ)
Πανεπιστημιούπολη Δουρούτης
45 110 ΙΩΑΝΝΙΝΑ**

Ιωάννινα, 22/9/2009

Το Διοικητικό Συμβούλιο του Συλλόγου ΔΕΠ του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων συνεδρίασε στις 22/9/09 και αποφάσισε τα εξής:

1) Σχετικά με τις εξελίξεις στο θέμα των ΚΕΣ:

Η ίδρυση και λειτουργία των ΚΕΣ κινείται στο πνεύμα της «διασταλτικής» ερμηνείας του άρθρου 16 και στοχεύει στην πλήρη ιδιωτικοποίηση της Ανώτατης Παιδείας και την «κολεγιοποίηση» των δημόσιων Πανεπιστημίων. Η πρόσφατη αδειοδότηση 41 Κολεγίων αποδεικνύει ότι η κυβέρνηση είναι αποφασισμένη να εφαρμόσει πλήρως την ευρωπαϊκή οδηγία 36/05. Στην προσπάθειά της αυτή βρίσκει πολλούς πρόθυμους (ομότιμους, κλπ). Οι θέσεις και η πρακτική που ακολουθεί η ηγεσία της ΠΟΣΔΕΠ δεν αναδεικνύουν το πραγματικό πρόβλημα της ιδιωτικοποίησης της Παιδείας, στοχεύουν στο να καταστήσουν την ΠΟΣΔΕΠ θεματοφύλακα (συμμετοχή στην επιτροπή αδειοδότησης των ΚΕΣ σύμφωνα με την επιστολή του Προέδρου, περιορισμός των αντιδράσεων σε δικαστικές προσφυγές κλπ) πιστής εφαρμογής του νόμου που ψήφισε η κυβέρνηση, αποκοιμίζουν και αποπροσανατολίζουν τον κλάδο. Οι συνέπειες αυτής της στάσης θα είναι ολέθριες για το μέλλον της παιδείας στη χώρα μας.

Ζητάμε:

- Να μην εφαρμοστεί η ευρωπαϊκή οδηγία 36/05.
- Να ανακληθούν άμεσα οι άδειες που χορηγήθηκαν για τη λειτουργία των ΚΕΣ.
- Να σταματήσει η αποπροσανατολιστική πρακτική της ΠΟΣΔΕΠ και να οργανωθεί η αγωνιστική παρέμβαση του κλάδου.
- Δημόσια Μεταλυκιακή Επαγγελματική Εκπαίδευση.

2) Σχετικά με την Χρηματοδότηση των Βιβλιοθηκών:

Η μη χρηματοδότηση των βιβλιοθηκών από την κυβέρνηση με άμεση συνέπεια τη διακοπή της πρόσβασης στα επιστημονικά περιοδικά αποτελεί ένα μικρό μόνο δείγμα της τύχης που επιφυλάσσουν για τα δημόσια πανεπιστήμια. Ο εξαναγκασμός των Πανεπιστημίων να αναζητήσουν από μόνα τους πόρους στον ιδιωτικό τομέα, με ότι αυτό συνεπάγεται, δεν είναι μακριά. Σε συνθήκες αφαίρεσης βασικών εργαλείων λειτουργίας των ΑΕΙ κόπτονται και εκβιάζουν τα πανεπιστήμια να υλοποιήσουν την αγοραία «αξιολόγηση».

Ζητάμε:

- Την άμεση κρατική χρηματοδότηση των βιβλιοθηκών.
- Την πρόσληψη μόνιμου προσωπικού στις Βιβλιοθήκες για την κάλυψη των αναγκών ομαλής λειτουργίας τους.

3) Θέματα Πανεπιστημίου Ιωαννίνων:

Το ΔΣ του Συλλόγου εκφράζει την έντονη αντίθεσή του στην πρακτική που υιοθετούν οι Πρυτανικές Αρχές του Πανεπιστημίου μας σχετικά με τις συνεδριάσεις των συλλογικών Οργάνων και ιδιαίτερα της Συγκλήτου. Θεωρεί ότι η πρακτική των συνεδριάσεων της Συγκλήτου μέσα στις καλοκαιρινές διακοπές (29/7/09 και 27/8/09) αναδεικνύει ένα σοβαρό έλλειμμα δημοκρατικής λειτουργίας του Πανεπιστημίου μας και απαξιώνει το ρόλο των συλλογικών θεσμικών οργάνων. Η συζήτηση των πολύ σοβαρών θεμάτων όπως: Οικονομικοί

απολογισμοί, αξιολόγηση, ζητήματα Τεχνολογικού Πάρκου, Εταιρείας διαχείρισης Περιουσίας του Παν/μίου, Εφαρμογή του Πρότυπου Εσωτερικού Κανονισμού κλπ με αυτού του είδους τις διαδικασίες, στοχεύει στο να εκμειευτούν αποφάσεις ερήμην της Πανεπιστημιακής κοινότητας και ενάντια στις θέσεις του Πανεπιστημιακού και Φοιτητικού κινήματος.

Οι παραπάνω πρακτικές σε συνδυασμό με τις νομοθετικές ρυθμίσεις στο νόμο για τα ΤΕΙ, που ψηφίστηκαν το καλοκαίρι, διαμορφώνουν ένα αντιδημοκρατικό πλαίσιο υλοποίησης αντιδραστικών «μεταρρυθμίσεων» μέσω συνθηκών αδιαφανούς, αντιδημοκρατικής και αυταρχικής διοίκησης στον χώρο των Πανεπιστημίων.

Το ΔΣ του Συλλόγου καλεί τις Πρυτανικές Αρχές να μην υιοθετούν τέτοιου είδους πρακτικές, να εναρμονιστούν με τις θέσεις που με ένταση πρόβαλε το Πανεπιστημιακό και φοιτητικό κίνημα στις κινητοποιήσεις του, και να ανοίξει τη συζήτηση στην πανεπιστημιακή κοινότητα για όλα τα παραπάνω θέματα.

Σχετικά με την εφαρμογή του Πρότυπου Εσωτερικού κανονισμού και τη συνεχιζόμενη «βιομηχανία» έκδοσης γνωματεύσεων από τη νομική υπηρεσία, επαναβεβαιώνουμε προηγούμενες αποφάσεις του ΔΣ και της Γενικής Συνέλευσης του Συλλόγου (16/12/08) οι οποίες επεσήμαναν ότι: *«Η δημοσίευση του πρότυπου εσωτερικού κανονισμού, ο οποίος κινείται στην κατεύθυνση ενίσχυσης του αντιδραστικού χαρακτήρα των μεταρρυθμίσεων, έρχεται σε πλήρη αντίθεση με προηγούμενη απόφαση της Συγκλήτου του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων και ταυτόχρονα εισάγει σοβαρά προβλήματα δυσλειτουργίας των πανεπιστημιακών οργάνων. Απαιτούμε την άμεση κατάργησή του και καλούμε τις αρχές του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων να απαιτήσουν και αυτές την κατάργησή του, καθώς και να μην τον εφαρμόσουν στην πράξη».*

- Καλούμε όλα τα διοικητικά όργανα του Πανεπιστημίου μας να μην εφαρμόσουν τη διάταξη που αφορά τη συμμετοχή συγγενών στα ακαδημαϊκά όργανα καθώς καταργεί βασικά ακαδημαϊκά δικαιώματα των μελών ΔΕΠ. Ταυτόχρονα έρχεται σε πλήρη αντίθεση ακόμα και με το νόμο 3549/2007, τον οποίο ψήφισε η κυβέρνηση και ζητούμε την κατάργησή του, καθώς στο άρθρο 24 παράγραφος 6 θεωρείται αυτονόητη η συμμετοχή συγγενών και προβλέπει ως μοναδική περίπτωση εξαίρεσης τη διαδικασία της κρίσης τους.
- Καλούμε τη Διοίκηση του Ιδρύματος να εφαρμόσει την απόφαση της Συγκλήτου (23/5/2008) σχετικά με την μη εφαρμογή του Πρότυπου Εσωτερικού Κανονισμού.
- Καλούμε τη Σύγκλητο να προχωρήσει άμεσα στην αναμόρφωση του Εσωτερικού κανονισμού του Πανεπιστημίου στην κατεύθυνση ενίσχυσης της Δημοκρατικής λειτουργίας του.

4) Το ΔΣ του Συλλόγου εκφράζει την αμέριστη συμπαράστασή του στον Έλληνα εκπαιδευτικό που απήγαγαν οι Ταλιμπάν και ζητά την άμεση απελευθέρωσή του. Στη κατεύθυνση αυτή καλεί όλες τις αρμόδιες αρχές να κινητοποιηθούν και να κάνουν όλες τις απαραίτητες ενέργειες.

Για το ΔΣ

Ο Πρόεδρος

Ο Γραμματέας

Κ. Μπασιούκας

Β. Τσίκαρης